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Èíôîðìàöèÿ îá îëèìïèàäå
Ðåãèîíàëüíûé (îáëàñòíîé) ýòàï Âñåðîññèéñêîé îëèìïèàäû øêîëüíèêîâ

â Ëåíèíãðàäñêîé îáëàñòè ïðîâîäèòñÿ òîëüêî äëÿ ó÷åíèêîâ 9�11 êëàññîâ � îá-
ëàñòíîé îðãêîìèòåò, ê ñîæàëåíèþ, íå ñ÷èòàåò íåîáõîäèìûì îðãàíèçîâûâàòü
îëèìïèàäó äëÿ ìëàäøèõ øêîëüíèêîâ. Áîëåå òîãî, â ðÿäå ãîðîäîâ îáëàñòè è
ìóíèöèïàëüíûé (ðàéîííûé) ýòàï îëèìïèàäû ïðîâîäèòñÿ òîëüêî äëÿ øêîëüíè-
êîâ 9�11 êëàññîâ. Íî îëèìïèàäíóþ ðàáîòó ñðåäè ñïîñîáíûõ äåòåé, î÷åâèäíî,
íåîáõîäèìî íà÷èíàòü ðàíüøå. Âîçìîæíîñòü îáùåíèÿ è ñîðåâíîâàíèÿ ñî ñâîèìè
ñâåðñòíèêàìè èç äðóãèõ ãîðîäîâ � ïîëåçíûé è íåîáõîäèìûé ýòàï òàêîé ðàáîòû.

Æåëàíèå èñïðàâèòü ýòó ñèòóàöèþ ïîäâèãëî ê îðãàíèçàöèè ðåãèîíàëüíîé
îëèìïèàäû äëÿ øêîëüíèêîâ 5�8 êëàññîâ. Å�å èíèöèàòîðàìè ñòàëè ëóæñêèå
ïåäàãîãè-ìàòåìàòèêè, à â îðãêîìèòåò è æþðè Îòêðûòîé îëèìïèàäû âîøëè
òàêæå ñòóäåíòû ÑÏáÃÓ è äðóãèõ ÂÓÇîâ Ñàíêò-Ïåòåðáóðãà, â ïðîøëîì� ïðå-
ïîäàâàòåëè è ó÷åíèêè Ëóæñêèõ Ëåòíèõ ìàòåìàòè÷åñêèõ øêîë (íå òîëüêî ëó-
æàíå), â òîì ÷èñëå òå, êòî óæå ïîëó÷èë âûñøåå ìàòåìàòè÷åñêîå îáðàçîâàíèå.

Â 2006 ãîäó ìû ïðîâåëè Ïåðâóþ Îòêðûòóþ îëèìïèàäó ïî ìàòåìàòèêå äëÿ
ìëàäøèõ øêîëüíèêîâ íå òîëüêî Ëóæñêîãî ðàéîíà, íî âñåé Ëåíèíãðàäñêîé îá-
ëàñòè.

Â ýòîìó ãîäó ïðîõîäèò óæå ÷åòâ�åðòàÿ ïî ñ÷�åòó îëèìïèàäà, è ìû íàäåþòñÿ,
÷òî îëèìïèàäà áóäåò ïðîäîëæàòü æèòü.

Ìû áóäåì ðàäû âèäåòü Âàñ íà V Îòêðûòîé îëèìïèàäå â àïðåëå 2010 ãîäà!

Êîíòàêòíûé òåë. (81372) 266-10, e-mail: psp@luga.ru.
Íàø ñàéò â èíòåðíåòå: http://math.luga.ru

Íà ðåøåíèå çàäà÷ øêîëüíèêàì 5 êëàññîâ îòâîäèëîñü 1,5 ÷àñà, 6 êëàññîâ �
2 ÷àñà, 7�8 êëàññîâ � 2,5 ÷àñà.

Îðèãèíàë-ìàêåò ïîäãîòîâëåí â ïàêåòå LATEX2ε ñ èñïîëüçîâàíèåì øðèôòîâ Computer Modern
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5 êëàññ
• 5.1.Âûñòóïàÿ íà àðåíå ñ 8 ëüâàìè è 9 òèãðàìè, äðåññèðîâùèê ïîòåðÿë íàä
íèìè êîíòðîëü, è çâåðè ñòàëè ïîæèðàòü äðóã äðóãà. Ëåâ íàñûòèòñÿ, åñëè ñúåñò
òð�åõ òèãðîâ, à òèãð íàñûòèòñÿ, åñëè ñúåñò äâóõ ëüâîâ. Êàêîå íàèáîëüøåå ÷èñ-
ëî õèùíèêîâ ìîæåò íàñûòèòüñÿ? (Ñúåäåííîå ñûòîå æèâîòíîå ïðîäîëæàåò ñ÷è-
òàòüñÿ ñûòûì.)
Ðåøåíèå: Òàê êàê ëåâ íàñûùàåòñÿ, ñúåäàÿ 3 òèãðîâ, à âñåãî òèãðîâ 9, òî íà-
ñûòèâøèõñÿ ëüâîâ íå ìîæåò áûòü áîëåå 3. Òàê êàê òèãð íàñûùàåòñÿ, ñúåäàÿ
2 ëüâîâ, à âñåãî ëüâîâ 8, òî íàñûòèâøèõñÿ òèãðîâ íå ìîæåò áûòü áîëåå 4. Çíà-
÷èò, âñåãî íàñûòèâøèõñÿ çâåðåé íå áîëåå 3+4 = 7. ×òîáû èõ áûëî 7, íåîáõîäèìî,
÷òîáû âñå áûëè ñúåäåíû, ÷åãî áûòü íå ìîæåò. Çíà÷èò, èõ íå áîëåå 6. Ïðèìåð
íàñûùåíèÿ 6 çâåðåé òàêîâ: ñíà÷àëà 3 òèãðà ñúåäàþò 6 ëüâîâ, çàòåì îñòàâøèå-
ñÿ 2 ëüâà ñúåäàþò 6 òèãðîâ (âêëþ÷àÿ 3 íàñûòèâøèõñÿ), ïîñëå ýòîãî íà àðåíå
îñòàëèñü 2 ñûòûõ ëüâà è 3 ãîëîäíûõ òèãðà; òåïåðü 1 òèãð ñúåäàåò 2 ëüâîâ, è
â èòîãå íàñûòèëèñü 2 ëüâà è 4 òèãðà.
Îòâåò: 6 çâåðåé.
• 5.2.Â çàïèñè ÎËÈÌÏÈÀÄÀ+ÏÎ+ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ ïîñòàâüòå âìåñòî áóêâ
öèôðû, çàìåíÿÿ îäèíàêîâûå áóêâû îäèíàêîâûìè öèôðàìè, à ðàçíûå áóêâû�
ðàçíûìè öèôðàìè. Ïîñòàðàéòåñü, ÷òîáû ïîëó÷àþùàÿñÿ ñóììà áûëà êàê ìîæíî
ìåíüøå, è âû÷èñëèòå å�å.
Ðåøåíèå: Ìèíèìàëüíóþ âîçìîæíóþ ñóììó ìîæíî ïîëó÷èòü, ðàññòàâèâ öèôðû
äâóìÿ ñïîñîáàìè: 245175080+72+1036103596 èëè 245175090+72+1036103586.
Îòâåò: 1281278748.
• 5.3.Ñëîæèòå ïðÿìîóãîëüíèê
èç âñåõ øåñòè óãîëêîâ, èçîá-
ðàæ�åííûõ íà ðèñóíêå. (Íàêëà-
äûâàòü óãîëêè äðóã íà äðóãà
íåëüçÿ.)

Ðåøåíèå: Ñì. ðèñ.

• 5.4.Òàíÿ ñ �åæèêîì ñ÷èòàëè ñóììó 2×3+3×4+4×5+ . . .+181×182. Ó Òàíè
ïîëó÷èëîñü 2009461, à ó �åæèêà� 2009463. Êòî èç íèõ îøèáñÿ?
Ðåøåíèå: Êàæäîå ñëàãàåìîå ÿâëÿåòñÿ ïðîèçâåäåíèåì íå÷�åòíîãî è ÷�åòíîãî ÷è-
ñåë, ò. å. ÷èñëîì ÷�åòíûì. Çíà÷èò, è ñóììà âñåõ ïðîèçâåäåíèé ÷�åòíà.
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Îòâåò: îøèáëèñü è Òàíÿ, è �åæèê.
• 5.5.Äëèíó ïðÿìîóãîëüíèêà óâåëè÷èëè íà 1 ì, à øèðèíó óìåíüøèëè íà 1 ñì.
Ìîãëà ëè ïðè ýòîì ïëîùàäü ïðÿìîóãîëüíèêà óìåíüøèòüñÿ?
Ðåøåíèå: Åñëè äëèíà ïðÿìîóãîëüíèêà áûëà 1000 ñì, øèðèíà� 10 ñì, òî ïëî-
ùàäü áûëà 10000 êâ. ñì. Ïîñëå èçìåíåíèÿ äëèíà ñòàëà 1100 ñì, øèðèíà� 9 ñì,
è ïëîùàäü ñòàëà 9900 êâ. ñì.
Îòâåò: ìîãëà.

6 êëàññ
• 6.1.Âûñòóïàÿ íà àðåíå ñ 10 ëüâàìè è 15 òèãðàìè, äðåññèðîâùèê ïîòåðÿë
íàä íèìè êîíòðîëü, è çâåðè ñòàëè ïîæèðàòü äðóã äðóãà. Ëåâ íàñûòèòñÿ, åñëè
ñúåñò òð�åõ òèãðîâ, à òèãð íàñûòèòñÿ, åñëè ñúåñò äâóõ ëüâîâ. Êàêîå íàèáîëüøåå
÷èñëî õèùíèêîâ ìîæåò íàñûòèòüñÿ? (Ñúåäåííîå ñûòîå æèâîòíîå ïðîäîëæàåò
ñ÷èòàòüñÿ ñûòûì.)
Ðåøåíèå: Òàê êàê ëåâ íàñûùàåòñÿ, ñúåäàÿ 3 òèãðîâ, à âñåãî òèãðîâ 15, òî íà-
ñûòèâøèõñÿ ëüâîâ íå ìîæåò áûòü áîëåå 5. Òàê êàê òèãð íàñûùàåòñÿ, ñúåäàÿ
2 ëüâîâ, à âñåãî ëüâîâ 10, òî íàñûòèâøèõñÿ òèãðîâ íå ìîæåò áûòü áîëåå 5.
Çíà÷èò, âñåãî íàñûòèâøèõñÿ çâåðåé íå áîëåå 5 + 5 = 10. ×òîáû èõ áûëî 10,
íåîáõîäèìî, ÷òîáû âñå áûëè ñúåäåíû, ÷åãî áûòü íå ìîæåò. Çíà÷èò, èõ íå áîëåå
9. Ïðèìåð íàñûùåíèÿ 9 çâåðåé òàêîâ: ñíà÷àëà 3 òèãðà ñúåäàþò 6 ëüâîâ, çàòåì
îñòàâøèåñÿ 4 ëüâà ñúåäàþò 12 òèãðîâ (âêëþ÷àÿ 3 íàñûòèâøèõñÿ), ïîñëå ýòîãî
íà àðåíå îñòàëèñü 4 ñûòûõ ëüâà è 3 ãîëîäíûõ òèãðà; òåïåðü 2 òèãðà ñúåäàþò
4 ëüâîâ, è â èòîãå íàñûòèëèñü 4 ëüâà è 5 òèãðîâ.
Îòâåò: 9 çâåðåé.
• 6.2.Ìîæíî ëè âìåñòî çâ�åçäî÷åê çàïèñàòü âñå 10 öèôð ïî îäíîìó ðàçó òàê,
÷òîáû áûëî âåðíûì ðàâåíñòâî ∗+ ∗∗+ ∗∗∗ = ∗∗∗∗ ?
Ðåøåíèå: Íàïðèìåð, òàê: 2 + 46 + 987 = 1035.
Îòâåò: ìîæíî.
• 6.3.Ðàçðåæüòå ïðèâåä�åííóþ íà ðèñóíêå ôèãóðó íà äâå
ðàâíûå ÷àñòè, äåëàÿ ðàçðåçû òîëüêî ïî ëèíèÿì ñåòêè. Ïî-
ñòàðàéòåñü íàéòè êàê ìîæíî áîëüøå ñïîñîáîâ òàêîãî ðàçðå-
çàíèÿ.
Ðåøåíèå: Åñòü 3 ñïîñîáà ðàçðåçàíèÿ (ñì. ðèñ.).

• 6.4.Òàíÿ ñ �åæèêîì ñ÷èòàëè ñóììó 2×3+3×4+4×5+ . . .+181×182. Ó Òàíè
ïîëó÷èëîñü 2009461, à ó �åæèêà� 2009462. Êòî èç íèõ îøèáñÿ?

4



Ðåøåíèå: Êàæäîå ñëàãàåìîå ÿâëÿåòñÿ ïðîèçâåäåíèåì íå÷�åòíîãî è ÷�åòíîãî ÷è-
ñåë, ò. å. ÷èñëîì ÷�åòíûì. Çíà÷èò, è ñóììà âñåõ ïðîèçâåäåíèé ÷�åòíà è Òàíÿ
îøèáëàñü. ×èñëî ñëàãàåìûõ ðàâíî 180. Ïîñëåäíèå öèôðû ïðîèçâåäåíèé ïîâòî-
ðÿþòñÿ äåñÿòêàìè: 6, 2, 0, 0, 2, 6, 2, 0, 0, 2. Â êàæäîé èç íèõ ñóììà îêàí÷èâàåòñÿ
íóë�åì, ïîýòîìó ñóììà âñåõ ñëàãàåìûõ îêàí÷èâàåòñÿ òîæå íóë�åì, è, çíà÷èò, �åæèê
îøèáñÿ.
Îòâåò: îøèáëèñü è Òàíÿ, è �åæèê.
• 6.5.Îäíó èç êëåòîê ïðîçðà÷íîãî ïîëÿ 3×3 ïîêðàñèëè. Íàðèñóéòå âñå âîçìîæ-
íûå ïîêðàñêè îäíîé êëåòêè (åñëè îäíà ïîêðàñêà ïîëó÷àåòñÿ èç äðóãîé ïîñëå
ïîâîðîòà èëè ïåðåâîðîòà ïîëÿ, òî òàêèå ïîêðàñêè ñ÷èòàþòñÿ îäèíàêîâûìè).
Ðåøåíèå: Òàêèõ ïîêðàñîê âñåãî 3 (ñì. ðèñóíîê):

7 êëàññ
• 7.1.Ìîé ëþáèìûé âèøí�åâî-ìîëî÷íûé êîêòåéëü äåëàåòñÿ ñìåøèâàíèåì
â ìèêñåðå ìîëîêà è âèøí�åâîãî ñîêà. ß êóïèë ìîëîêà ïî öåíå 24 ðóá. çà ëèòð
è âèøí�åâîãî ñîêà ïî öåíå 40 ðóá. çà ëèòð è ïðèãîòîâèë ëèòð êîêòåéëÿ. Îêà-
çàëîñü, ÷òî â ïîëó÷åííîì êîêòåéëå ñòîèìîñòü ìîëîêà ðàâíà ñòîèìîñòè ñîêà.
Ñêîëüêî ñòîèò ëèòð ìîåãî ëþáèìîãî êîêòåéëÿ?
Ðåøåíèå: Íà êàæäûé ðóáëü â ìèêñåð ìîæíî çàëèòü 1

24 ë ìîëîêà èëè 1
40 ë ñîêà,

çíà÷èò, íà êàæäûå 2 ðóáëÿ ïîëó÷àåòñÿ 1
24 + 1

40 = 1
15 ë êîêòåéëÿ. Ñëåäîâàòåëü-

íî, 1 ë êîêòåéëÿ ñòîèò 30 ðóá. (Ìîæíî ðåøèòü çàäà÷ó ñ ïîìîùüþ óðàâíåíèÿ,
îáîçíà÷èâ, íàïðèìåð, çà x ÷èñëî ëèòðîâ ñîêà.)
Îòâåò: 30 ðóá.
• 7.2.Ïÿòåðî �åæèêîâ ñîñ÷èòàëè îáùåå êîëè÷åñòâî ñâîèõ èãîëîê. Ìîãëî ëè îêà-
çàòüñÿ, ÷òî ó ëþáûõ äâóõ èç íèõ âìåñòå ìåíåå 7

22 îáùåãî ÷èñëà èãîëîê âñåõ
ïÿòè �åæèêîâ?
Ðåøåíèå: Åñëè áû ýòî áûëî òàê, òî ó ïåðâîãî è âòîðîãî �åæèêîâ âìåñòå áûëî áû
ìåíåå 7

22 âñåõ èãîëîê, ó òðåòüåãî è ÷åòâ�åðòîãî âìåñòå � òîæå ìåíåå 7
22 âñåõ èãî-

ëîê. Çíà÷èò, ó ÷åòûð�åõ �åæèêîâ âìåñòå ìåíåå 7
11 âñåõ èãîëîê. Íî òîãäà ó ïÿòîãî

�åæèêà áîëåå 1 − 7
11 = 4

11 âñåõ èãîëîê, è ïîëó÷àåòñÿ, ÷òî ó íåãî âìåñòå ñ ëþ-
áûì äðóãèì �åæèêîì èãîëîê áîëåå 4

11 îáùåãî ÷èñëà èãîëîê, ÷òî ïðîòèâîðå÷èò
óñëîâèþ çàäà÷è, ïîñêîëüêó 4

11 > 7
22 .

Îòâåò: íå ìîãëî.
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• 7.3.Êàæäàÿ äèàãîíàëü ÷åòûð�åõóãîëüíèêà äåëèò åãî íà äâà ðàâíîáåäðåííûõ
òðåóãîëüíèêà. Ìîæíî ëè óòâåðæäàòü, ÷òî ýòîò ÷åòûð�åõóãîëüíèê� ðîìá?
Ðåøåíèå: Ïóñòü â ÷åòûð�åõóãîëüíèêå ABCD: AD =

A

B

C

D

= BD = CD 6= BC = AB (ñì. ðèñ.). Òîãäà 4BCD,
4BAD, 4ABC, 4ADC �ðàâíîáåäðåííûå (â ñèëó
ïîñòðîåíèÿ), íî ÷åòûð�åõóãîëüíèê ABCD �íå ðîìá,
ò. ê. CD 6= BC.
Îòâåò: óòâåðæäàòü íåëüçÿ.
• 7.4.×åìó ìîæåò áûòü ðàâíà ñóììà öèôð íàòó-
ðàëüíîãî ÷èñëà, äåëÿùåãîñÿ íà 7 ?
Ðåøåíèå: Ñóììà öèôð íå ìîæåò áûòü ðàâíà 1, ò. ê. ÷èñëî ñ òàêîé ñóììîé
öèôð èìååò âèä 100 . . . 0 è íå äåëèòñÿ íà 7. Òàê êàê ÷èñëî âèäà 10011001 . . . 1001
äåëèòñÿ íà 7, òî ñóììà öèôð ìîæåò áûòü ðàâíà ëþáîìó ÷�åòíîìó íàòóðàëüíîìó
÷èñëó. Ïîñêîëüêó ÷èñëî âèäà 2110011001 . . . 1001 äåëèòñÿ íà 7, òî ñóììà öèôð
ìîæåò áûòü ëþáûì íå÷�åòíûì ÷èñëîì, íà÷èíàÿ ñ 5. Ñóììà öèôð 3 òîæå ìîæåò
áûòü� òàêîâà îíà ó ÷èñëà 21.
Îòâåò: ëþáîìó íàòóðàëüíîìó ÷èñëó, êðîìå 1.
• 7.5.Äâå êëåòêè ïðîçðà÷íîãî ïîëÿ 3 × 3 ïîêðàñèëè âñåìè âîçìîæíûìè ñïî-
ñîáàìè (åñëè îäíà ïîêðàñêà äâóõ êëåòîê ïîëó÷àåòñÿ èç äðóãîé ïîñëå ïîâîðîòà
èëè ïåðåâîðîòà ïîëÿ, òî òàêèå ïîêðàñêè ñ÷èòàþòñÿ îäèíàêîâûìè). Íàðèñóéòå
âñå âîçìîæíûå ïîêðàñêè äâóõ êëåòîê.
Ðåøåíèå: Òàêèõ ïîêðàñîê âñåãî 8 (ñì. ðèñ.):

8 êëàññ
• 8.1.Êîãäà îò íàòóðàëüíîãî ÷èñëà x îòíÿëè åãî ñóììó öèôð, ïîëó÷èëè 3456.
Íàéäèòå âñå òàêèå x.
Ðåøåíèå: Òàê êàê ñóììà öèôð ïÿòèçíà÷íîãî ÷èñëà íå áîëåå 45, òî x�÷èñëî
÷åòûð�åõçíà÷íîå, ïðè÷�åì ïåðâàÿ åãî öèôðà ðàâíà 3. Çíà÷èò, ñóììà åãî öèôð íå
áîëåå 3 + 9 · 3 = 30. Ñëåäîâàòåëüíî, åãî âòîðàÿ öèôðà� 4. Çíà÷èò, ñóììà öèôð
÷èñëà x íå áîëåå 3 + 4 + 9 · 2 = 25, à ñàìî ÷èñëî x íå áîëåå 3456 + 25 = 3481.
À òàê êàê ñóììà öèôð ÷èñëà x íå ìåíåå 3 + 4 = 7, òî x > 3456 + 7 = 3463.
Ïåðåáèðàÿ ÷èñëà îò 3463 äî 3481, íàõîäèì âñå òàêèå x.
Îòâåò: 3470, 3471, 3472, 3473, 3474, 3475, 3476, 3477, 3478, 3479.
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• 8.2.Äîêàæèòå, ÷òî åñëè ÷èñëà a, b, c òàêîâû, ÷òî a +
b

c
= b +

c

a
= c +

a

b
= 1,

òî ab + bc + ca = 0.
Ðåøåíèå: Ïðèðàâíèâàÿ êàæäóþ ñóììó ê 1, ïîëó÷àåì, ÷òî ac+ b = c, ab+ c = a,
bc + a = b. Îòñþäà ñëåäóåò, ÷òî ac = c − b, ab = a − c, bc = b − a. Çíà÷èò,
ac + ab + bc = c− b + a− c + b− a = 0.
• 8.3.Â òðåóãîëüíèêå ABC ðàâíûå ìåäèàíû AA1 è BB1 ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå
M , ïðè÷�åì 6 AMB = 120◦. Äîêàæèòå, ÷òî óãëû AB1M è BA1M íå ìîãóò áûòü
îáà îñòðûìè èëè îáà òóïûìè.
Ðåøåíèå: Òàê êàê ìåäèàíû AA1 è BB1 ðàâíû, òî MA1 =

A B

C

B1 A1
M

= AA1/3 = BB1/3 = MB1 = MB/2. Òàêèì îáðàçîì,
â òðåóãîëüíèêå MA1B: 6 A1MB = 60◦, MA1 = MB/2.
Ñëåäîâàòåëüíî, 6 MBA1 = 30◦ (åñëè áû îí áûë áîëüøå
èëè ìåíüøå 30◦, òî ñîîòâåòñòâåííî âíóòðè îòðåçêà MA1

èëè íà åãî ïðîäîëæåíèè íàøëàñü áû òî÷êà A2, äëÿ êîòî-
ðîé MA1 = MA2, ÷åãî áûòü íå ìîæåò) è 6 MA1B = 90◦.
• 8.4. Çà 2007-é ãîä êîëè÷åñòâî �åæèêîâ â Ìóðîìñêîì ëå-
ñó âûðîñëî íà n, à çà 2008-îé � íà 300. Ïðè ýòîì çà 2007-é ãîä èõ ÷èñëåííîñòü
óâåëè÷èëàñü íà 300%, à çà 2008-é � íà n%. Ñêîëüêî �åæèêîâ ñòàëî â Ìóðîìñêîì
ëåñó ê êîíöó 2008-ãî ãîäà?
Ðåøåíèå: Îáîçíà÷èì êîëè÷åñòâî �åæèêîâ â ëåñó â êîíöå 2006 ãîäà ÷åðåç k. Òàê
êàê çà 2007-é ãîä èõ ÷èñëåííîñòü óâåëè÷èëàñü íà 300%, òî ê êîíöó 2007-ãî
ãîäà �åæèêîâ ñòàëî 4k. Ñ äðóãîé ñòîðîíû, èç óñëîâèÿ ñëåäóåò, ÷òî èõ ñòàëî
k + n. Çíà÷èò, 4k = k + n, ò. å. 3k = n (*). Ê êîíöó 2008-ãî ãîäà â ëåñó ñòàëî
4k + 300 �åæèêîâ. Ïîñêîëüêó çà 2008-é ãîä �åæèêîâ ñòàëî íà n% áîëüøå, òî
300
4k = n

100 . Ïîäñòàâëÿÿ ñþäà (*), ïîëó÷èì, ÷òî 12k2 = 30000, îòêóäà k = 50.
Ñëåäîâàòåëüíî, 4k + 300 = 500.
Îòâåò: 500 �åæèêîâ.
• 8.5.Èãðàÿ â êëàññèêè (ñì. ðèñ.), Òàíÿ ïðûãíóëà

1

2 3

4 5

6 7

8 9

10

ñíàðóæè íà êëåòêó 1, à çàòåì êàæäûé ïðûæîê äåëà-
ëà íà ñîñåäíþþ (ïî ñòîðîíå) êëåòêó. ×åðåç íåêîòîðîå
âðåìÿ Òàíÿ âûïðûãíóëà íàðóæó èç êëåòêè 10. Îêà-
çàëîñü, ÷òî íà êëåòêå 1 îíà áûëà 1 ðàç, íà êëåòêå 2 �
2 ðàçà, . . . , íà êëåòêå 9 � 9 ðàç. Ñêîëüêî ðàç Òàíÿ ìîãëà ïîáûâàòü íà êëåòêå 10 ?
Ðåøåíèå: Ïðè êàæäîì ïðûæêå ÷�åòíîñòü íîìåðà êëåòêè ìåíÿåòñÿ, çíà÷èò, ÷èñ-
ëî ïðûæêîâ íà êëåòêè ñ ÷�åòíûìè íîìåðàìè ðàâíî ÷èñëó ïðûæêîâ íà êëåòêè
ñ íå÷�åòíûìè íîìåðàìè. Çíà÷èò, îáîçíà÷àÿ ÷èñëî ïðûæêîâ íà êëåòêó 10 ÷åðåç
x, ïîëó÷àåì: 1 + 3 + 5 + 7 + 9 = 2 + 4 + 6 + 8 + x. Îòñþäà x = 5.
Îòâåò: 5 ðàç.
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